
CCMMUNE DE Conseil

VILLENEUVE comnnunal

PROCES-VERBAL

912024

V3/apc

de la s6ance du jeudi, 21 mars a 20h00, sous la pr6sidence de Monsieur Yves
DUBUIS, Pr6sident.

M. le Pr6sident'. Mesdames, Messieurs, /es Conseilldres ef /es Conseillers,
Mesdames, Messieurs, les Municipaux, nous sommes r1unis en ce jeudi 21 mars
2024 pour donner suite d la convocation notifi6e le 13 mars 2024 par le bureau.

M. le Pr6sident: Je tiens d saluer /es personnes ayant pris le temps d'octroyer un
instant de leur temps pour assisfer d nos debats.

La presse n'est pas pr6sente pour cette s6ance du Conseil Communal

M. le Pr6sident : Sans plus attendre, noLts allons procAder d l'appel, Mme Anita Pinar-
Cerimi, je vous cdde la parole.

Conseillers (eres) pr6sents (tes)

Conseillers (dres) excus6s (es)

Sidges vacants

Absent(e)s

Retardataires

35 (y.c. le pr6sident)

15

0

0

0

Conform6ment d l'article 50 al a @. 21), le Pr6sident a regu avant le d6but de la
s6ance l'annonce des absences de :

Excus6 (e): BURGIN Patrick (PLR), TURRIAN Lionel (PLR), GERBER Nuria (PLR),
POPE KRAHENBUHL Cedric (PLR), BERTHOLET Edouard (PLR), BRIATTICO
Battista (PLR), DUBOIS Thomas (PLR), NICOLET Boris (UDC), MARIE-DELUGIN
Brigitte (UDC), DEVOS Vincent (Les Verts), VON DER LAHR Joachim (Les Verts),
DISERENS Aur6lie (Les Verts) STAMM Bernhard (Les Verts), STANIC Sanja (le
Centre), SCULATI Michadl (PS)
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Scrutateurs Monsieur Cristiano CHIAPPIA (PS)

Monsieur Arber JAGODA (PS)

Secr6taire du Conseil Mme Anita PINAR-CERIMl

Huissier du Conseil M. Kurt RECHSTEINER

M. le Pr6sident : Le quorum 6tant atteint, le Conseil peut valablement d6lib6rer. En
cas de vote, la majorit6 absolue est d 18 voix.

ORDRE DU JOUR

1 ADOPTION DE L'ORDRE DU JOUR:

M. le Pr6sident: Mesdames, Messieurs, /es Conseil/dres ef Conseillers, l'ordre du
jour ne comporte pas de modification de la part du bureau. La parole esf-e//e
demand6e.

PASTORE Alexandre (UDC): Monsieur le Pr6sident, Mesdames et Messieurs les
Conseillers, nous trouvons dans cet ordre du jour au point num6ro 5, la nomination
d'une commission au vu de traiter un pr6avis qui n'est pas d6pos6. Ce n'est pas la
premidre fois. ll y a plusieurs mois, la Municipalit6 avait demand6 la cr6ation d'une
commission pour traiter un pr6avis en urgence, semble{-il, concernant un cr6dit
d'6tudes qui ne seront au final d6pos6s qu'aujourd'hui, soit cinq mois plus tard.

En termes d'urgence, on peut faire mieux. Des membres du groupe UDC
appr6cieraient que la Municipalit6 pratique dans l'ordre. A savoir d6poser les pr6avis
dans les d6lais permettant ainsi aux diff6rents groupes d'en prendre connaissance et
de nommer les Conseillers les plus dr m6me de traiter les diff6rents sujets.

Pour I'heure, je demande la suppression du point num6ro 5 et son report au prochain
Conseil lorsque les Conseillers auront regu ledit pr6avis.

M. le Pr6sident: Merci M. PASTORE

M. le Pr6sident : La parole est-elle demand6e ?

PYTHOUD Dominique, Municipal : Monsieur le Pr6sident, Mesdames et Messieurs,
si nous proc6dons de cette manidre aujourd'hui encore, c"est parce que la
Municipalit6 d6sire faire avancer les deux dossiers de construction qui d6couleront
de I'installation de la d6chetterie en Arvel simultan6ment.

A savoir donc celui de la halle des Saviez, qui fait I'objet de demande de cr6dit
d'6tudes sous le point 6/2004 et la future construction d'un d6p6t forestier au
Paquays, on aimerait faire avancer ces deux dossiers en m6me temps. On n'est
malheureusement pas tout d fait pr6t sur ce dossier-ld.

221 .03.20241apclV3



-3-

Cela devrait 6tre une histoire d'une d deux semaines grand maximum, et c'est la
raison pour laquelle on vous demande de bien vouloir nommer une commission d6jd
ce soir pour 6tudier ce pr6avis.

En plus de cela, il n'y a pas de s6ance du Conseil communal au mois d'avril donc on
aimerait bien faire avancer ces dossiers.

Je crois qu'on nous reproche parfois d'€tre lents sur certains dossiers, la on aimerait
pouvoir avancer simultan6ment sur ces deux dossiers. Voild pourquoi on vous
propose cette manidre de proc6der sur ce point-ld.

M. le Pr6sident : Merci Monsieur le Municipal

M. le Pr6sident : Toujours au sujet de l'adoption de l'ordre de jour, la parole est-elle
encore demand6e ?

M. le Pr6sident : Nous allons passer au vote. En lien avec la prise de parole de
Monsieur PASTORE (UDC), je vais vous poser la question suivante : qui est pour la
suppression du point 5 de l'ordre du jour ?

M. le Pr6sident : Comme propos6 par le Bureau, au vu du r6sultat d main lev6e, l'ordre
du iour est accept6 tel que pr6sent6.

2. ASSERMENTATIONS ET DEMISSIONS

M. le Pr6sident : Le Conseil 6tant au complet, nous pouvons passer au point 3 de
l'ordre du jour.

3. PROCES.VERBAL DE LA SEANCE DU 07 DECEMBRE2O2S

M. le Pr6sident : Le procds-verbal de la s{ance du 8 f6vrier 2024 est soumis d votre
approbation.

M. le Pr6sident : La parole est-elle demand6e ?

M. le Prdsident : A d6faut d'une prise de parole, il y a lieu d'acter par I'assembl6e le
procds-verbal du 8 f6vrier 2024.

M. le Pr6sident : Qui l'accepte ? Avis contraire ? Abstention ?

Le Conseil Communal accepte le procds-verbal du I f|vrier 2024 i I'unanimit6.

M. le Pr6sident : Avant de passer au point 4, il est de mon devoir de remercier
chaleureusement notre secr1taire, Mme Anita Pinar Cerimi pour la qualit1 de son
travail et de rlussir d retracer l'exactitude des debats.

321.03.2o24lapclV3
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4. COMMUNICATIONS DU BUREAU

1d'u communication

M. le Pr6sident : : En date du 3 mars 2024,|e Bureau a fonctionn6 d merveille. Les
informations ont pu 6tre transmises d qui de droit dans les d6lais. A ce sujet, I'apport
du scanner et du logiciel sont trds utiles tout ceci le cadre des votations f6d6rales.

2e'" communication

M. le Pr6sident
votation, d savoir

En date du 9 juin 2024, il y aura /es ob7'efs f6d6raux soumis d

lnitiative populaire "MaximLtm 10% du revenu pour les primes d'assurance-
maladie (initiative d'all6gement des primes)"

lnitiative populaire "Pour des primes p/us basses. Frein aux co1ts dans le
sysfdme de sant6 (initiative pour un frein aux coits)"

lnitiative populaire r< Pour la liberte et I'integrite physique >

Loi federale du 29 septembre 2023 relative d un approvisionnement en
electricite sir reposant sur des 6nergies renouvelables (modification de la loi
sur I '6nergie et de la loi sur l'approvisionnement en electricite)

M. le Pr6sident : A ce sujet, les membres du bureau seront convoqu6s d'ici peu, ceci
afin de pouvoir assurer le bon d6roulement de la prestation demand6e.

3d'u communication

M. Le Pr6sident : Je vais vous lire un courriel reQu en date du 12 mars 2024 de la part
de M. Joachim Von der Lahr au sujet du preavis 02/2024, d savoir :

Monsieur le Pr6sident,

La commission en charge d'1valuer le pr6avis 02/2024 s'est r1unie le jeudi 22 mars
et a 1tabli une liste de questions concernant divers points du projet de statut de
I'EPUDEHL Ces guesflons ont 6td discuf6es lors d'une r1union pl6nidre de
I'EPUDEHL le lundi 11.3 a Roche. Certaines de nos quesfions n6cessifent une
consultation des seryices du Canton, qui est actuellement en cours. Notre
commission n'est donc pas en mesure de rapporter ses concluslons au CC du 21/3
et ne peut indiquer la date pour clore ses travaux. Je vous prie d'informer le Conseil
de cette situation. Veuillez agr6er, Monsieur le Pr1sident, l'expression de mes
se nti m e nts d i sti ng u6 s.

Joachim Von der Lahr.

M. le Pr6sident : Tout en remerciant M. Joachim Von der Lahr de m'avoir tenu au
courant sur l'avancement des travaux de la commisslon ad hoc, je me permets juste
de pr6ciser qu'il doit s'agir du jeudi 22 fevrier et non 22 mars. Ceci doit 6tre une
coquille.

1

2

3.

4.

421 .O3.2024lapclY3
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5. DEPOT DES PREAVIS SUIVANTS

Nomination d'une Commission pour le pr6avis i d6poser << Demande d'un
cr6dit d'6tude pour la construction d'un nouveau d6p6t forestier aux Paquays
sur la parcelle communale No 2844:

M. le Pr6sident : La parole est-elle demand6e ?

1"'membre : SEYDOUX Aurore (PS)

+Renvoi i la GoFin

6. DEPOT DES PREAVIS SUIVANTS

0412024; Rdglement et tarifs des 6moluments du Contr6le des habitants de la
Commune de Villeneuve

M. le Pr6sident : La parole estelle demand6e ?

1"'membre : TEDESCO Sarah (Les Verts)

Pas de renvoi i la CoFin

0512024; Travaux de remise en 6tat et de r6novation de la Station de Relevage
(STREL) de I'Eau-Froide

M. le Pr6sident : La parole est-elle demand6e ?

5

SEYDOUX Aurore PS

BAUMANN And16 PLR

BORLOZ Patrick PLR

DEVOS Vincent Les Verts

PASTORE Alexandre UDC

TEDESCO Sarah Les Verts

MULLER Christian PLR

BRIATICO Battista PLR

CONRAD Robert PS

KARLEN Dylan UDC

21.03.2124lapclV3



BAUMANN And16 PLR

BRANDANI Florent PLR

FERNANDES Daniel PS

ALVAREZ CABAL Loreto Les Verts

ROUGE Yves UDC
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1"'membre : BAUMANN Andr6 (PLR)

+Renvoi i la GoFin

OG12O24: Demande de cr6dit d'6tude pour la construction d'une nouvelle halle
pour la voirie aux Saviez sur la parcelle communale No 1101

M. le Pr6sident : La parole est-elle demand6e ?

ZUFFEREY Jean-Daniel (Le Centre) : Monsieur le Pr6sident, Mesdames et Messieurs,
il a 6te relev6 que la commission sur le sujet trait6 au point 5 etait proche ou en tout
cas concomitant avec celui-ci, et je pose la question : est-ce que la commission qui
sera nomm6e sera la m6me ou il s'agit de deux commissions diff6rentes ?

Je trouve que cela ne serait pas une bonne chose d'avoir deux commissions diff6rentes
qui traitent des sujets qui sont voisins ou qui devraient 6tre coordonn6s.

M. le Pr6sident : Merci Monsieur ZUFFEREY

M. le Pr6sident : Toujours sur ce sujet 0612024,|a parole est-elle demand6e ?

M. le Pr6sident : Concernant votre intervention Monsieur ZUFFEREY au sujet du point
5 en lien au point 6, 0612024. c'est deux pr6avis distincts, j'encourage les deux
commissions, si elles le souhaitent, d faire des rapprochements mais ce soir je vais
nommer la commission ad hoc pour le sujet 0612024.

1"'membre : PILET Charles-Henri DC

+Renvoi d la CoFin

6

UDCPILET Gharles-Henri

Patrick PLRALLAMAND

Sandra PLRFILLIEZ

PSCHIAPPA Cristiano

Les VertsVON DER LAHR Joachim
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0712024: Demande d'un cr6dit d'6tude pour la r6novation et la r6affectation en
crdche et en UAPE des locaux situ6s i la Rue des Comptes de Savoie 8-10 sur la
parcelle communale No 397

M. le Pr6sident : La parole est-elle demand6e ?

M. le Pr6sident : En lien d l'ordre du jour de l'an dernier, la commission avait d6je 6t6
nomm6e, je ne fais que la reconfirmer.

1"'membre : KARLEN D n U

+Renvoi i la CoFin

7 RAPPORT DE LA COMMISSION DES FINANCES SUR L'EXAMEN DU
PREAUS SUIVANT :

0112024: Approbation du budget 2024 de I'Entente intercommunale de la taxe
de s6jour et de la taxe sur les r6sidences secondaires Riviera-Villeneuve (CITS)

M. Le Pr6sident : La discussion est ouverte

M. Le Pr6sident : La parole n'6tant pas demand6e, j'invite Monsieur OPPLIGER
Julien (UDC), rapporteur, de bien vouloir lire les conclusions de la commission des
finances.

OPPLIGER Julien (UDC): Monsieur le Pr6sident, Mesdames, Messieurs les
Conseillers, je vous invite tous d lire le rapport qui expose et qui retrace un l6ger
historique de cette entente qui est trds int6ressante et qui pr6sente 6galement pour
la premidre fois le budget 2024 de cette entente intercommunale.

Conclusion du rapport de la CoFin

Au vu de ce qui precdde, c'esf d l'unanimif6 de ses membres que la Gommission des
finances propose la d6cision suivante :

Le Conseil communal de Villeneuve,

Vu le preavis 01/2024 relatif au budget 2024 de l'Entente intercommunale de la taxe
de s6jour et de la taxe sur les rfsidences secondaires Riviera-Villeneuve (CITS),

Oui le rapport de la Commisslon des finances,

Attendu que ledit objet a 6te regulierement porte a l'ordre du jour,

7

UDCKARLEN Dylan

Nuria PLRGERBER

YERLY Nadia PLR

PSGUIGNARD Pierre

Les VertsBERTHOLET Franziska
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D6cide

D'approuver le budget 2024 de l'Entente intercommunale de la taxe de seiour et de
la taxe sur /es rlsidences secondaires Riviera-Villeneuve (CITS).

Villeneuve, le 6 mars 2024, au nom de la Commission des Finances.

Le Pr1sident; Nicolas R/ESEN (PLR)
Le Rapporteur: Julien OPPLIGER (UDC)

M. Le Pr6sident : Merci Monsieur OPPLIGER

M. Le Pr6sident : La discussion est toujours ouverte.

M. Le Pr6sident : La parole n'6tant pas demand6e, 7'e passe d la lecture des
conclusions de ce dernier.

Conclusion

Au vu de ce qui pr6cdde. c'esf d I'unanimit6 de ses membres que la Commission des
finances propose la d6cision suivante :

Le Conseil communal de Villeneuve,

Vu le preavis 01/2024 relatif au budget 2024 de I'Entente intercommunale de la taxe
de sejour et de la taxe sur les r4sidences secondaires Riviera-Villeneuve (CITS),

Ou[ le rapport de la Commission des finances,

Attendu que ledit objet a ete regulidrement port6 d I'ordre du jour,

D6cide

D'approuver le budget 2024 de l'Entente intercommunale de la taxe de s1jour et de
la taxe sur /es r6sidences secondaires Riviera-Villeneuve (CITS).

M. Le Pr6sident : Nous allons passer au vote d main lev6e.

M. Le Pr6sident : Qui accepte les conclusions de ce rapport ? Avis contraire ?

Abstention ?

Au vu de ce qui pr6cdde, le Conseil communal de Villeneuve approuve les
conclusions du rapport sur le pr6avis 0112024 i I'unanimit6.

Le Pr6sident donne la parole d Monsieur GUIGNARD (PS)

GUIGNARD Pierre (PS): En lien avec ce qu'on vient d'approuver, le rdglement de
cette entente communale avait 6t6 discut6e et vot6e chez nous. Je ne me rappelle
plus des d6tails mais j'aimerais qu'on me rafraTchisse les id6es. Est-ce que cela veut
dire que chaque ann6e, la Municipalit6 va pr6senter un pr6avis seulement pour ce
budget ?
Et que se passerat-il si une ou des communes de I'entente refuse ce budget ?
Que va devenir I'argent de la taxe de s6jour ?

821.O3.2O24lapcN3
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M. le Pr6sident : Merci Monsieur GUIGNARD

INGOLD Corinne, Syndique : Monsieur le Pr6sident, Mesdames et Messieurs,
Monsieur le Conseiller,
Effectivement selon les statuts, on va 6tre oblig6 de le d6poser chaque ann6e. Cette
ann6e, la Commission des finances a pu discuter avec le secr6taire de la Commission
parce qu'il y avait plein de questions. C'6tait nouveau, j'imagine que la prochaine fois
on ne va pas le refaire mais selon les statuts effectivement il faut le d6poser une fois
par ann6e dans toutes les communes qui sont concern6es, c'est-d-dire dix dont
Villeneuve.

Concernant votre deuxidme question, il est clair que la commune qui ne paie pas ou
qui ne payerait pas ou qui refuserait le budget, on ne lui reverserait pas l'6quivalent
des taxes. C'est ce qui a ete pr6cis6 par Monsieur Serge GARD.

llfaut savoir que, si c'est Villeneuve, ce n'est pas trop grave parce qu'on a une infime
partie des recettes mais si c'est Montreux qui refuse de payer, comme elle repr6sente
d peu prds le 75o/o du budget, c'est plus compliqu6.

M. le Pr6sident : Merci Madame la Syndique pour vos propos

8 RAPPORT DE LA COMMISSION AD HOC SUR LA COMMUNICATON
SUIVANTES:

C0112024: Postulat de Mme Ghristiane Balmer Buzzi et consorts << Besoins en
appartements prot6g6es sur le territoire communal >

M. Le Pr6sident : La dlscussion esf ouverte

M. Le Pr6sident : La parole n'6tant pas demand6e, i'invite Mme BALMER Buzzi
Christiane, rapporteure, de bien vouloir nous lire les veux 1 a 4 et /es conclusions.

BALMER-BUZZI Christiane (PS) : J'imagine que vous avez lu les rapports, donc je
vais vous lire les v@ux et les conclusions de ces rapports.

Monsieur le Pr6sident, Mesdames les Conseilldres et Messieurs les Conseillers, je
vais vous lire les quatre veux 6mis par la Commission ad hoc ainsi que les
conclusions.

Veu N" 1 La commission souhaite que le Conseil Communal soit tenu inform1 par
la Municipalit6 des que le rdglement d'application de la loi (LAPRAMS - Loid'Aide aux
Personnes Recourant a lAide M6dico-sociale) sera connu.

Veu N' 2 : La commission encourage la Commune de Villeneuve d suivre le canton
en soutenant d part 6gale les demandeurs si besoln est pour l'am6nagement
fonctionnel de leur appartement.

921.03.2024lapc/V3
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Veu N" 3 : La commission encourage la Municipalite d s'informer si /es prives qui ont
pour projet de construire des appartements prot6g6s ont l'intention de se
conventionner, et d'en informer le CC.

Veu N' 4 : La commission souhaite que la Municipalite etudie la possibilit6 de
transformer la maison Berger en structure avec des appartements proteges de petite
d moyenne dimension. Cette maison appartient d la commune (comme son terrain
adjacent transform6 en jardin Medieval) suite d un legs de Monsieur Berger avec pour
condition de la dedier aux personnes 6g6es.

La commission esf au courant que le bdtiment esf c/ass6 en note 2 selon carto Riviera.
Elle espdre que la Municipalit6 mettra tout en @uvre afin d'obtenir les autorisations
ndcessarres pour des 6ventuel/es transformations ou adaptations.

A

- La maison esf au centre du village, prds des commerces et TP. Cela permettrait d
la commune de respecter encore mieux les volont6s du l6gataire, tout en offrant d la
population des appartements prot6g6s ou LADA, d des prix abordables, et donnerait
d la commune la possibilite de mettre des priorit1s sur /e choix des locataires (par ex.
priorite aux Villeneuvois) /ors des demandes venant du BRIO.

D6savantaqe

- ll faudrait la transformer, et y integrer un ascenseur, ce qui ne devrait pas €tre
impossible. Co1teux s1rement, mals pas autant que de bdtir entidrement une
nouvelle structure.

Conclusions :

En r1sum6, la Municipalit1, sensib/is6e d cette problematique des besorns en
appartements prot6g6s, mettra tout en @uvre pour accueillir, faciliter et encourager
les initiatives prlv6es dans la construction d'appartements prot6g6s ou LADA, par des
informations ef des adaptations de p/ans d'affectation. Nous relevons que les projets
priv1s cit6s plus haut sont bien avanc1s et devraient voir le jour dans un futur pas
trop lointain.

Dans cette perspective, la commission encourage /es Conseilldres et Conseillers
communaux d accepter les modifications futures du plan d'affectation qui leur seronf
pr6sent6es le moment venu.

La commission d l'unanimit6 encourage la Municipalitd d prendre en compte ses 4
v@ux et approuve la communication 01/2024.

Au vu des rlponses 6crifes et orales de la Municipalit6, la commission d l'unanimit1
vous propose, Mesdames ef Messieurs /es Conse//dres ef Conseillers, de prendre
acte de la communication 01/2024 de la Municipalite.

21.03.20241apcAl3 10
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Au nom de la commlssion, Villeneuve, le 4 mars 2024

Le Prlsident ; Nicolet Boris (UDC)

La Rapporteure : Balmer BuzziChristiane (PS)

M. le Pr6sident

M. le President

Merci Madame BALMER BUZZI.

La discussion est toujours ouverte, la parole est-elle demand6e ?

CONRAD Robert (PS): Monsieur le Pr6sident, Mesdames et Messieurs les
Conseillers, juste une petite pr6cision : Monsieur STUDER n'a pas voulu, je pense,
6tendre le d6bat lorsqu'il a dit que la L3PL ne permet pas d Villeneuve d'utiliser un
droit de pr6emption sur les achats immobiliers. Cela est en effet motiv6 par le fait que
Villeneuve appartient au district d'Aigle et que ce dernier n'est plus en p6nurie en
termes de logement.

ll faut savoir que selon la L3PL, une commune peut se sortir du dispositif du district,
c'est ce qu'a fait, par exemple, Yverdon. La Municipalit6 pourrait trds bien, jugeant
que le taux de logements vacants d Villeneuve est plus faible que dans le reste du
district, faire une demande motiv6e au Conseil d'Etat pour rentrer dans la cat6gorie
dite < d p6nurie > et b6n6ficier ainsi des dispositions y relatives.

On ne souhaite 6videmment pas la p6nurie d personne, mais il fallait donner cette
pr6cision pour la Municipalit6 et pour le Conseil.

M. Le Pr6sident : Merci Monsieur CONRAD

M : le Pr6sident: La discussion est toujours ouverte, la parole est-elle toujours
demand6e ?

STUDER L6onard, Municipal : Merci Monsieur le Pr6sident, Mesdames et Messieurs,

Donc ma prise de parole initiale 6tait pour commenter les veux de la Commission.
Nous sommes ravis que la Commission ait 6mis des veux qui nous paraissent tout
a fait opportuns.

Je me permets quand mdme, au nom de la Municipalit6, de faire quelques remarques.
Le veu num6ro 1 concerne la publication du rdglement d'application de LAPRAMS.
A Villeneuve, le processus pour prendre en compte les nouveaut6s r6glementaires
ou l6gales qui viennent du canton est multiple, il est un peu informel mais il marche d
notre satisfaction.

On lit la feuille d'avis, on regoit des informations du canton mais on n'est pas tout d
fait s0rs si c'est syst6matique. Et il reste la passion des collaborateurs de
I'administration et des municipaux pour les affaires politiques cantonales pour se tenir
inform6s.

Mais cette proc6dure est faillible. Donc on va essayer de se tenir au courant mais il

peut y avoir des trous dans la raquette. Ceci dit, si vous souhaitez 6tre tenu au courant
des communications du canton, je vous invite d vous inscrire d l'adresse email :

info.bic@vd.ch . ll est fort probable que la publication du rdglement d'application soit
annonc6e sur ce canal, mais ce n'est pas certain

21 .03.20241apcAl3 11



-12-

Veu Num6ro 2: Suivre le canton dans ses subventions pour l'am6nagement
fonctionnel des appartements.

L'intention est louable. Quand le rdglement d'application sera publi6, la Municipalit6,
6tudiera certainement ce que fait le canton et on verra ce qu'il est possible de faire
au niveau de la commune, on fera de notre mieux.

Veu num6ro 3 : S'informer auprds des priv6s s'ils ont l'attention de se conventionner
avec le canton.

On s'informera et on informera le Conseil communal. Mais on ne peut pas garantir de
recevoir des r6ponses parce qu'il s'agit d'affaires priv6es et rien n'oblige ces
d6veloppeurs d communiquer leurs intentions. On verra ce qu'ils nous r6pondent.

Enfin le v@u num6ro 4: Transformer la maison Berger pour en faire des
appartements prot6g6s.

Oui mais deux choses d pr6ciser

Primo on sait que la Fondation Berger avait 6tudi6 une telle possibilit6, il y a une
quinzaine d'ann6es mais le projet avait 6t6 refus6 par les monuments historiques.

C'6tait il y a 15 ans. Peut-Gtre que les monuments historiques donneraient une autre
r6ponse aujourd'hui, qui sait ?

Secundo, la commune n'est pas propri6taire de la maison Berger. C'est la Fondation
qui est propri6taire. Certes la commune est repr6sent6e au Conseil de fondation mais
elle n'a pas pour autant toutes les libert6s d'action.

Ce qui veut dire que la Municipalit6 n'a pas le pouvoir d'entreprendre une telle
transformation d'elle-m€me sans I'accord du Conseil de fondation. Pour le moins, la
Municipalit6, ld je le dis en mon nom personnel, mais je crois que mes colldgues me
suivront aussi, la Municipalit6 pourra transmettre le veu de la Commission d la

Fondation, ce qui ne co0terait qu'un timbre-poste.

Remarquez aussi que n'importe quelle personne peut s'adresser directement d la
Fondation et lui sugg6rer cette transformation. Ce n'est pas interdit non plus.

Monsieur CONRAD, vous attirez mon attention sur une petite ligne de la L3PL qui dit
que les communes pourraient demander d s'affranchir du taux de r6f6rence du
district. C'est un peu un hasard, mais mardien s6ance de COORIDAT donc la s6ance
de coordination intercommunale pour le d6veloppement et I'am6nagement du
territoire, notre secr6taire I'urbaniste M. Repetti nous a fait part de sa participation d

la table ronde cantonale sur le logement. ll nous faisait part de son 6tonnement - et
j'6tais aussi 6tonn6 ! que Villeneuve n'est pas une commune avec un taux de
logement qui permettrait de faire activer cet 6l6ment-ld.

J'6tais un peu 6tonn6. Je m'attendais d ce qu'on soit un peu comme tout I'arc
l6manique, un peu en p6nurie de logement mais cela n'a pas I'air d'6tre le cas.
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J'ai consult6 la statistique qu'on trouve sur le canton et, 6tonnamment, toutes les
communes de Noville d Leysin et Ormont-Dessous, y compris Montreux, ne sont pas
en p6nurie de logement. Sauf pour la commune de Rennaz. Donc aujourd'hui on ne
pourrait pas actionner cet article de loi. Et si m6me on 6tait en p6nurie aujourd'hui, il

ne faut pas oublier que la p6nurie est calcul6e sur une moyenne de 3 ans, donc on
ne l'est pas aujourd'hui, donc aa veut dire qu'avant 3 ans, on ne pourrait pas faire
actionner cet article.

M. le Pr6sident : Merci Monsieur le Municipal.

M. Le Pr6sident : La discussion est toujours ouverte.

M. Le Pr6sident : La parole n'6tant plus demand6e, je passe d la lecture des
conclusions de ce dernier et 6galement d la conclusion de la communication No
C0112024 au Conseil communal :

Conclusions :

En rdsum6, la Municipalit1, sensib/is6e d cette problematique des besoins en
appartements prot6g6s, meftra tout en @uvre pour accueillir, faciliter et encourager
les initiatives priv1es dans la construction d'appartements prot6g6s ou LADA, par des
informations ef des adaptations de plans d'affectation. Nous relevons que les projets
prives cit6s plus haut sont bien avanc6s et devraient voir le jour dans un futur pas
trop lointain.

Dans cette perspective, la commlsslon encourage les Conseilldres ef Conseillers
communaux d accepter les modifications futures du plan d'affectation qui leur seront
prdsenties le moment venu.

La commission d |unanfuit1 encourage la Municipalit1 d prendre en compte ses 4
veux et approuve la communication 01/2024.

Au vu des r6ponses 6crifes et orales de la Municipalit6, la commission d l'unanimit6
vous propose, Mesdames ef Messieurs /es Conse//dres ef Conseillers, de prendre
acte de la communication 01/2024 de la Municipalite.

Au nom de la commisslon, Villeneuve, le 4 mars 2024

Conclusion

Conform1ment aux dispositions de l'art. 61 du RCc, la Municipalite vous soumet le
pr6sent rapport et vous invite d prendre acte du rapport de la Municipalite en r6ponse
au postulat de Madame Christiane Balmer Buzzi ef consorfs < Besoins en
appartements proteges sur /e territoire communal de Villeneuve - Resfer d domicile
tout en 6tant accompagnd >

Ainsi deliberl par la Municipalitl dans sa s6ance du 31 janvier 2024 pour €tre soumis
d l'approbation du Conseil communal.

M. Le Pr6sident : Nous allons passer au vote d main lev6e
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M. Le Pr6sident : Qui accepfe /es conclusions du rapport de la commission ad hoc du
Conseil communal de Villeneuve sur la communication de la Municipalit6 No
C01 /2024 concernant le postulat de M. Christiane Balmer Buzzi ef consorfs n Besorns
en appartements prot6ges sur le territoire communal de Villeneuve - Resfer d
domicile tout en 6tant accompagn6 > et le rapport de la Municipalite sur le mdme sujet
date du 31 janvier 2024 ? Qui accepte ? Avis contraire ? Abstention ?

Le Conseil communal accepte les conclusions de ce rapport d I'unanimit6.

9.D EpOrs DEs coNSETLLERES ET DEs coNSETLLERS

M. le Pr6sident : Ce sujet est clos.

10. COMMUNICATIONS DE LA MUNICIPALITE

sEcTtoN 1

Mme INGOLD Corinne, Syndique :

Monsieur le Pr6sident,

Mesdames et Messieurs /es Conseillers,

Comme d'habitude, il s'agit, concernant ma section, d'informations concernant le
personnel communal.

Les d1parts d la retraite se poursuivent. A la fin avril, c'est Chantal Bugnard secr6taire
municipale adjointe qui quittera ses foncfions, aprds 33 ans au service de la
Commune ef de ses habitants. Avec ses vacances ef ses heures suppl1mentaires,
elle a effectu6 son dernier jour hier, l'occasion de la remercier chaleureusement pour
son important et constant engagement en faveur de Villeneuve. Nous sommes
actuellement en train de finaliser l'engagement de son ou sa remplagante.

Le 1er mars dernier, la Municipalite a engag1 M. Jonathan Guex, g6omaticien, a Ltn

taux de 100 %o, pour remplacer M. GaEl Rubechi. Outre ses fdches de g6omaticien, il
sera 1galement appel1 d traiter des dosslers de police des consfructions, domaine en
pleine crolssance et quin6cesslfe de plus en plus d'ETP au sein du Bureau technique.

Le 1er mars dernier, la Municipalite a en outre accueilli Madame Cindy Bassin, en
qualit6 de secrdtaire auprds du service de la population, d un taux de 40 %. Elle
remplace M. Vincent Gonseth qui d1sormais ne travaille plus que pour le service de
la Securite publique.

Dans le droit fil de I'analyse RH qui avait 6t6 men6e en 2023 et afin de poursuivre
I'optimisation de la bonne marche des servlces,la Municipalite a d6cid6 de poursuivre
sa collaboration avec M. Tony Galuppo, du bureau Finao, au moins pour les 6
prochains mois, pour l'accompagnement d la transformation de l'organisation de
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l'administration communale de Villeneuve (notamment grdce d l'6laboration ou la
r6vision de diff1renfs processus ou encore la r1organisation des services.

sEcTtoN 2

M. PYTHOUD Dominique, Municipal :

Monsieur le Pr1sident, Mesdames ef MessieLtrs,

Lors de sa s6ance d'hier, la Municipalit1 a valid1 /es p/ans de mise d l'enqulte de la
dechdterie communale. Ce dossier sera donc d I'enqu)te des /a publication du canton
et pourra donc €tre consult1 d partir du 4 avril. Une fois cette 6tape franchie, nous
nous attdlerons d pr1parer un pr1avis de demande du credit de construction. Celui-ci
devrait pouvoir vous 6tre soumis d la rentr6e de septembre.

Deux coupes de bois d proximitl de la route de Sonchaux vont bient)t d6buter. La
premidre coupe utilisant un cdble entrainera la fermeture de la route du 18 au 28 mars
les jours de semaine. La seconde, de s1curisation de la route, entrainera sa fermeture
ponctuelle du 2 au 19 avril. Pendant cette p6riode, la circulation sera g6r6e par des
sentinelles ef /es bois sorfls par h6licoptdre.

Puisque l'on parle d'helicoptdre, c'est 6galement par le ciel que sont arriv1s les
nouveaux mits d'1clairage des terrains de football la semaine dernidre. Cette 6tape
marque l'aboutissement des travaux entrepris d la Tronchenaz pr€vus dans le cadre
du prdavis 4/2023 valid1 par cotre Conseil.

Pas d'helicoptdre mais une nouvelle voiture, d savoir une VW lD 3 pour notre nouveau
chef de voirie. Ce moddle entidrement 6lectrique lui sera bien utile pour suivre les
nombreux chantiers sur le territoire communal.

Et parmi ceux-ci, la Municipalitl se plait a vous signaler la magnifique r1fection des
esca/iers de l'avenue des Ch1taigniers, ouvrage r6alis6 en collaboration avec les
seryices de voirie pour la partie magonnerie ef des forits pour les nouvelles barridres.
A tous les collaborateurs impliqu1s vont nos remerciemenfs alnsi qu'au bureau
technique pour le suividu projet.

SECTION 3

M. Studer L6onard, Municipal

lly a4 communications:

Rivelac

Le 7 mars 2024, le COPTL de Rivelac, avec les Conseillers d'Etat Castetta (Fribourg)
et Luisier (Vaud), a analysl environ 530 commentaires de la version 0 du Proiet
d'Agglom1ration de 5e g6n6ration Ces retours ont 6t6 regroup6s en 10 thdmes de
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divergence. Neuf thdmes onl pu 6tre r6so/us. Le thdme de la gestion du trafic resfe d
adresser mais semble gerable. Une version r6vis6e sera pr6sent6e aux Municipalit6s
en mai, suivie d'un examen pr1alable par les seruices cantonaux. Les Conse/s
communaux seront consult6s d l'automne. On reste dans l'objectif de soumettre la
version finale du PA5 d la Conf6d6ration en mars 2025.

SRGZA

lly plus de 6 mois, la SRGZA 6tait soumise aux services cantonaux pour un examen
piealabte - prealable d la d1cision d'approbation du Conseil d'Etat. Les analyses
cantonales ont identifitS un probldme majeur dans la SRGZA pour Villeneuve : les
zones < Villeneuve Zl Nord > et < Villeneuve Pre-Neuf > ne r1pondent pas aux
exigences de desserfe en transport public de qualitl A ou B pour permettre le
d1veloppement commercial et tertiaire. < Villeneuve Zl Nord > pourrait voir sa
situation r66valu6e favorablement grdce d sa proximitl avec la gare. Pour <

Villeneuve Pr6-Neuf >, c'esf p/us compliqu6. Se/on /es services cantonaux, le manque
de desserfe en transport public risque d'emp)cher tout d1veloppement futur.
Nianmoins des am1liorations, comme augmenter la fr6quence de la ligne 210 et
cr6er une nouvelle ligne de bus Sf Gingolph-VilleneLive, pourraient r1soudre le
probldme. ll se trouve que ces am6liorations sonf des mesures pr6vues dans le plan
PDI-PA5 de Rivelac.

Un petit commentaire sur Rivelac et SRGZA. Je vous en parle souvent et beaucoup.
C'esf en effet un travail 1norme que nous deployons sur ces deux sujets. Et cela
concerne 18 communes et deux cantons. N1anmoins, on arrive d se mettre d'accord
et nous sommes dlsormais assez confiant qu'on tient le bon bout.

Cartes deqriffees CFF uniouement au Point "i"

Depuis debut 2024, les cartes journalidres degriffees CFF etaient vendues d la fois
au Contr1le de l'habitant et au Point "i". L'analyse des horaires a ddmontrl une
redondance significative. Face d cette situation et d la proximite des deux points de
vente, la Municipalitl a tranchl pour une centralisation de la vente au Point < i >.

Dor1navant, seul le Point < i > de Villeneuve s'occupera de cette prestation de vente
de caftes journalidres degriffees CFF, aussl bien pour /es fourlsfes ef que pour les
habitants.

Drapeaux d'artistes dans la Grand-Rue

Aprds Pdques, la Grand-Rue de Villeneuve se transformera en une v6ritable galerie
d ciel ouvert grdce d l'exposition "Nez en l'air". Cette exposition unique mettra en
avant une nouvelle s6rie de drapeaux artistiques. Cette ann6e, l'innovation est au
rendez-vous ; des 6/dves de Villeneuve ont mis la main d la pdte, apportant une
touche de frafcheur avec leurs crhations. En paralldle, une collaboration avec le
mus6e de Montreux met en lumidre le thdme de l'h1tellerie au XlXe sidcle, €poque
de lord Byron, dont nous comm1morons ceffe ann6e le bicentenaire de la disparition.
Toutes /es euyres originales qui ornent les drapeaux sont 6galement d d6couvrir au
mus6e de Montreux. Je vous invite chaleureusement d profiter de ces deux
expositions captivantes, d Villeneuve et d Montre.tx, porJr un voyage enrichissant d
travers l'art et l'histoire.
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Et dans te thdme de la dernidre communication, je conclus en vous livrant une citation
de Raymond Devos : "Je prdfdre g/isser ma peau sous /es draps pour le plaisir des
sens gue de la risquer sous les drapeaux pour de l'essence".

SECTION 4

Mme Pellet Marie-Claude, Municipale :

Monsieur le Pr1sident,

Mesdames ef Messieurs les Conseillers,

2 communications pour la section 4 :

Mise d I'enqudte DomDes d chaleur

En juin 2023, le Conseild'Etat adoptait la revision des rdglements d'application de la
loi sur l'am6nagement du territoire ef /es constructions (RLATC) et de la loi sur
l'1nergie, en vue de simplifier la proc1dure d'installations de pompes d chaleur air/eau
ou air/air dans le Canton de Vaud.

Cette r1vision avait 6t6 ensuite bloqu6e par un recours. Aujourd'hui elle est entr6e en
vigueur.

En r6sum6, le nouvel article de la RLATC dlspense d'autorisation de construfte ces
sysfdmes de chauffage, pompes d chaleur air/eau ou air/air.

D1sormais seu/s un formulaire doit 6tre rempli, accompagne d'un plan de situation et
de la fiche technique de l'installation et envoy1 d /'adresse du Bureau technique.

Apres contrOle, et si toutes les conditions sonf remplies, la Municipalit1 pourra
accorder une dispense de demande d'autorisation de construire.

Par contre les pompes d chaleur sol-eau restent, elles, soumises d autorisation de
construire.

N'hlsitez pas d contacter le Bureau technique en cas de quesflons.

Anciennes casernes

Les travaux de construction de la future maison interg5n6rationnelle ont pris du retard
Le planning a d0 €tre revu et d6sormais, I'ouverture est pr€vue debut janvier 2025.

ll y a plusieurs raisons d cette situation, entre autres, le choix de la Municipalite
d'utiliser du bois vaudois.
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Ce choix < bois vaudois > a impos6 au projet quelques contraintes. En effet, les
fournisseurs d'un tel bois sonf peu nombreux et ne disposent pas des mdmes
installations gue les grands fournisseurs, ni les mdmes possib/if6s de finition. De plus
les delais de fourniture sonf p/us longs. Le projet a d0 s'y adapter.

D'autre part, il a 6t6 et il est toujours difficile d'obtenir plusieurs offres pour certains
corps de m6tier. Certains travaux ont fait lbbjet de plusieurs demandes auprds des
entreprises locales. Aujourd'hui la construction est en plein boum.

Mais le chantier avance malgr1 tout. Les 6l6ments prefabriques de la structure bois
vont 6tre livr6s et pos6s d'icifin avril prochain.

SECTION 5

M. Marcel RECHSTEINER, Municipal :

Mesdames et Messieurs les Conseilldres et Conseillers,

2 communications :

Toilettes oubliques au pluriel

Lors du dernier Conseil, nous avons d6jd communiqu6 sur l'avancement du projet de
toilette de l'Ouchettaz. Vous avez probablement remarqu6 l'installation d'une grue sur
pneus particulidrement importante jeudi dernier. Cet 6quipement a ete n6cessaire
pour la mise en place des modules de toilettes publiques.
Cette op6ration s'est d6roul6e le m6me jour que la rotation des h6licoptdres comme
mon collegue vous I'a d6jd communiqu6 pour la pose des mains d'6clairage au terrain
de foot.
Nous sommes heureux de vous annoncer que les toilettes de I'Ouchettaz seront
fonctionnelles pour les f6tes de Pdques, apportant ainsi une am6lioration notable d
nos infrastructures publiques.

Concernant les toilettes de la gare, propri6t6 des CFF, qui ont 6t6 ferm6es durant
plusieurs semaines d la suite d'actes de d6pr6dation malgr6 I'absence d'initiative du
propri6taire pour remettre en 6tat ces installations.

La Commune a pris les mesures n6cessaires pour r6tablir I'accds aux toilettes,
garantissant ainsi le confort et la s6curit6 des usagers. Une facture relative d ses
travaux sera adress6e d la r6gie f6d6rale.

Pose de permis de construire du oavillon 24 d la Tour Rouoe

Notre commune en qualit6 de propri6taire du bien-fonds concern6 a d6pos6 le permis
de construire pour la construction de 9 salles de classe, d'une bibliotheque, ainsi que
des bureaux pour I'ASPIHL en remplacement des box provisoire qui ont 6t6 pos6es
il y a 20 ans, nomm6s Ecublens, se trouvant d la Tour Rouge.
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Cette initiative r6pond d un besoin croissant de notre 169ion en matidre d'6ducation.
En septembre dernier, le Conseil intercommunal de I'ASPIHL approuvd le cr6dit pour
l'6tude de ce projet. Maintenant si d'une part le Conseil intercommunal approuve le
cr6dit de construction septembre prochain, les montants d louer d ce cr6dit seront
d6finis pr6cis6ment grdce d une mise en concours du bdtiment en entreprise totale,
proc6dure qui d6butera dds ce vendredi, et si d'autre part, le permis de construire
n'est pas sujet dr opposition, nous envisagerons les d6buts des travaux au d6but de
l'ann6e 2025, avec pour objectif de mettre d disposition les nouveaux locaux pour la
rentr6e scolaire de 2026.

C'est ainsi que nous concluons les communications de la Municipalite

10. DIVERS

M. le Pr6sident : La parole est-elle demand6e ?

GUINGARD Pierre (PS):

Monsieur le Pr1sident, Madame la Syndique, Mesdames, Messieurs,

A la fin des ann6es huitante, l'usine de Villeneuve des Ateliers de Construction
M6canique de Vevey aujourd'hui Alstom, ou j'avds l'honneur de m'occuper du
developpement et de la construction de vehicules ferroviaires, a mis au point un
nouveau type de tram avec un plancher surbaiss6, anticipant .ainsi de plusieurs
d6cennies les exigences de la LHand (loi federale sur l'6galit6 pour les personnes
handicap6es). A l'epoque, ce v6hicule repr1sentait quasiment une premidre sur le
plan mondial et depuis, plus aucun v1hicule de transport en commun n'est livrd sans
pr1senter cette caracteristiq ue.

Douze de ces trams ont 6tO livr1s d la ville de Berne, et ils ont atteint maintenant la
fin de leur durde de vie 1conomique. //s resfe nt toutefois en frds bon 6tat technique
d'exploitation. Dds lors la ville de Berne ef /es transports publics de cefte ville ont
d6cide de /es offrir d la ville ukrainienne de Lviv od /s pourront encore circuler 10 d
12 ans. C'esf /e SECO qui payera /es frais d'acheminement et la formation du
personnel ukrainien.

Ces frams sont donc n6s dans la zone industrielle de Villeneuve et finiront leur
carridre en Ukraine. Cette op6ration d1montre qu'on peut soutenir sans lui livrer des
armes une nation agress6e par une grande puissance mondiale. C'esf aussi une
modeste contribution du < g6nie > villeneuvois ef des travailleurs villeneuvois d la
qualit1 de vie des citoyen-nes de cette ville ukrainienne qui vivent une pdriode frds
difficile.

M. le Pr6sident : Merci Monsieur GUIGNARD pour ces propos enrichissants.

M. le Pr6sident : La parole est-elle demand6e ?

M. le Pr6sident: ll est 21h00, je tiens sincdrement d vous remercier pour votre
attention et votre pr6sence et vous souhaite une agr6able suite de soir6e.
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Fin de la s6ance : 21h00

Villeneuve, le 21 mars 2024

LE CONSEIL COMMUNAL DE VILLENEUVE

Pr6sident Secr6taire Conseil communal

Yves Dubuis Pinar-Cerimi

NB : Les textes en italiques sont directement communiqu6s par leurs auteurs. Les
diff6rents documents sont t6 eables sur le site internet de la Commune.
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